

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 6<sup>ον</sup>**  
**Συνεδρίαση Διεύθυνσης**  
**Σχολής Διοίκησης & Οικονομίας του ΤΕΙ-Αθήνας**

Η Διεύθυνση της Σχολής Διοίκησης & Οικονομίας του ΤΕΙ-Αθήνας συνήλθε σήμερα 19 Μαρτίου 2014, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11.30 στην αίθουσα συνεδριάσεων της Σχολής, ύστερα από πρόσκληση του Διευθυντή της Σχολής κ. Γ. Γιαννακόπουλου και υπό την προεδρία αυτού.

**Παρόντες**

1. Γ. Γιαννακόπουλος, Καθηγητής, Διευθυντής της Σχολής
2. Γ. Πολυχρονόπουλος, Καθηγητής, Προϊστάμενος του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων
3. Ανδρ. Κάβουρα, Επίκουρη Καθηγήτρια, Προϊσταμένη του Τμήματος Εμπορίας & Διαφήμισης
4. Δ. Κυριάκη - Μάνεση, Καθηγήτρια, Προϊσταμένη του Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας & Συστημάτων Πληροφόρησης

**Απόντες**

1. Ελευθ. Σαβούρης, εκπρόσωπος σπουδαστών

Τα πρακτικά τήρησε η Προϊσταμένη της Γραμματείας της Σχολής κ. Ν. Μαγγανιά, Διοικητική Υπάλληλος του κλάδου ΠΕ.

Διαπιστώθηκε απαρτία σύμφωνα με το άρθρο 3BIII παρ.3 σε συνδυασμό με το άρθρο 5BIII της Υ.Α. 1585/84 (ΦΕΚ 191) και η συνεδρίαση αρχίζει.

Ο κ. Γιαννακόπουλος θέτει προς συζήτηση εκτός ημερήσιας διάταξης τα παρακάτω θέματα:

1. Συγκρότηση επταμελούς επιτροπής για εξέλιξη του κ.Απόστολου Γιοβάνη, Επίκουρου Καθηγητή σε ανώτερη βαθμίδα
2. Συγκρότηση επταμελούς επιτροπής για εξέλιξη της κας Ασπασίας Γούλα, Καθηγήτριας Εφαρμογών σε ανώτερη βαθμίδα

Η Διεύθυνση της Σχολής **ομόφωνα αποφασίζει** τη συζήτηση των παραπάνω θεμάτων σε συνέχεια των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης ως θέμα 5<sup>ον</sup> και 6<sup>ον</sup>.

**ΘΕΜΑ 6<sup>ον</sup>: Συγκρότηση επταμελούς επιτροπής για εξέλιξη της κας Ασπασίας Γούλα, Καθηγήτριας Εφαρμογών σε ανώτερη βαθμίδα**

Το Συμβούλιο της Σχολής αφού έλαβε υπόψη:

1. Το με αρ. πρ. Φ8/2/1241/18.3.2014 έγγραφο του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων με το συνημμένο απόσπασμα πρακτικού Συνέλευσης τμήματος με αρ.4/18.3.2014 σχετικά με απόφαση συγκρότησης επταμελούς επιτροπής για την εξέλιξη σε ανώτερη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή του τμήματος κ. Απόστολου Γιοβάνη
2. Το άρθρο 3 παρ. 4β του Ν.4076/12 (ΦΕΚ 159/τ.Α/10.8.2012)
3. Το ΦΕΚ 3556/τ.Β'/31.12.2012, σχετικά με τη διαδικασία εκλογής και εξέλιξης των Καθηγητών του ΤΕΙ – Αθήνας (Ν. 4009/2011 και Ν. 4076/2012).

4. Την με αρ. 11/18.12.2013 απόφαση της Συνέλευσης του ΤΕΙ-Αθήνας σχετικά με την έγκριση μητρώου εσωτερικών & εξωτερικών μελών για την επιλογή των μελών της επιτροπής επιλογής ή εξέλιξης του Ε.Π. της ΣΔΟ

### **ο μ ό φ ω ν α   α π ο φ α σ ί ζ ε ι**

συμφωνεί με την συγκρότηση της επιτροπής επιλογής για την εξέλιξη σε ανώτερη βαθμίδα (Επίκουρου Καθηγητή) της κας Ασπασίας Γούλα, Καθηγήτριας Εφαρμογών του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Τομέα Διοίκησης Μονάδων Υγείας & Πρόνοιας με γνωστικό αντικείμενο «Οργανωσιακή κουλτούρα στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας» ως ακολούθως:

### **ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ**

#### *Καθηγητές ΤΕΙ Αθήνας*

**Μάρκος Σαρρής**, Καθηγητής του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ-Αθήνας, με γνωστικό αντικείμενο «Κοινωνιολογία της Υγείας και Ποιότητα Ζωής» (ΦΕΚ 277/16-12-02). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι η αναλυτική προσέγγιση σε θέματα μέτρησης της ποιότητας ζωής και της ασφάλειας των ασθενών καθώς και στην εφαρμογή συστημάτων ποιότητας στην υγεία αποτελεί θεμελιώδες επιστημονικό μεθοδολογικό εργαλείο για την κατανόηση, μέτρηση και ανάλυση της οργανωσιακής κουλτούρας. Εξάλλου η εμπειρική επιστήμη της κοινωνιολογίας διερευνά το μεθοδολογικό πεδίο διαμόρφωσης των κοινωνικών σχέσεων και της κοινωνικής συμπεριφοράς, όπως και της κοινωνιολογίας της υγείας που διερευνά το πεδίο εφαρμογής των σχέσεων και ρόλων στο οργανωτικό-διοικητικό πλαίσιο των υπηρεσιών υγείας. Δηλαδή, την πρωτογενή επιστημονική βάση της οργανωσιακής κουλτούρας.

**Γεώργιος Πιερράκος**, Αναπληρωτής Καθηγητής του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ-Αθήνας, με γνωστικό αντικείμενο «Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας» (ΦΕΚ 239/31-03-09). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι η Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας λαμβάνει υπόψη το θεωρητικό πεδίο της οργανωσιακής κουλτούρας για την ανάπτυξη των υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας ως μονάδων διαρκούς μάθησης στο πλαίσιο άσκησης πολιτικών πρόληψης της υγείας ενός πληθυσμού και ως εκ τούτου αποτελεί βασικό γνωστικό πεδίο του συστήματος παροχής υπηρεσιών φροντίδας υγείας.

**Σπυρίδων Μπινιώρης**, Καθηγητής του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ-Αθήνας, με γνωστικό αντικείμενο «Διοίκηση Επιχειρήσεων» (ΦΕΚ 23/3-2-03). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι το εν λόγω γνωστικό αντικείμενο εντάσσεται ως ένα από τα κύρια πεδία της επιστήμης της Διοίκησης στο πλαίσιο σχεδίασης και εφαρμογής

σύγχρονων οργανωτικό-διοικητικών μεθόδων διοίκησης νοσοκομείων και υπηρεσιών φροντίδας υγείας.

#### Καθηγητές ΑΕΙ ημεδαπής

**Ευγενία Μπιτσάνη**, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών του ΤΕΙ-Πελοποννήσου, με γνωστικό αντικείμενο «Διοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων με έμφαση στις κοινωνικές/πολιτισμικές υπηρεσίες» (ΦΕΚ 139/17-8-95). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο της έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι τα ζητήματα και οι σύγχρονες προσεγγίσεις στη θεωρία της οργανωσιακής και διοικητικής συμπεριφοράς, η κατανόηση του τρόπου άσκησης της διοίκησης στις μονάδες υγείας και η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού στις υπηρεσίες υγείας αποτελούν το θεμελιώδες γνωστικό πεδίο της οργανωσιακής κουλτούρας στη διοίκηση υπηρεσιών υγείας.

**Δημήτριος Πασχαλούδης**, Καθηγητής του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ-Κεντρικής Μακεδονίας, με γνωστικό αντικείμενο «Επιστήμες Συμπεριφοράς στις Επιχειρήσεις» (ΦΕΚ 24/10-02-98). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι οι σύγχρονες προσεγγίσεις στη θεωρία της οργανωσιακής και διοικητικής συμπεριφοράς είναι άρρηκτα συνδεδεμένες και ταυτίζονται με την μεθοδολογία που αναπτύσσει η οργανωσιακή κουλτούρα των υπηρεσιών.

**Σταυρούλα Κτιστάκη**, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου, με γνωστικό αντικείμενο «Διοικητικός Προγραμματισμός-Εισαγωγή στη Διοικητική Επιστήμη (Αρχές Διοίκησης & Οργάνωσης)» (ΦΕΚ 139/17-8-95). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο της έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι η διοικητική επιστήμη εντάσσει την οργανωσιακή κουλτούρα ως ένα από τα κύρια επιστημονικά της πεδία χρησιμοποιώντας ενιαία μεθοδολογική αλληλουχία.

#### Καθηγητής Α.Ε.Ι. αλλοδαπής

**Κωνσταντίνος Φελλάς**, Καθηγητής της Σχολής Ανθρωπιστικών Σπουδών, Κοινωνικών Επιστημών και Νομικής του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, με γνωστικό αντικείμενο «Κοινωνική Έρευνα». Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι αναφέρονται στην κοινωνικοπολιτική και συμπεριφοριστική ανάλυση των υπηρεσιών υγείας μέσω των θεμελιακών αρχών και τεχνικών κοινωνικής έρευνας.

#### **ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:**

#### Εσωτερικά μέλη ΤΕΙ-Αθήνας

**Ιωάννης Μπουρής**, Καθηγητής του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ-Αθήνας, με γνωστικό αντικείμενο «Διοίκηση Επιχειρήσεων» (ΦΕΚ 86/27-4-01). Το

γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι το εν λόγω γνωστικό αντικείμενο εντάσσεται ως ένα από τα κύρια πεδία της επιστήμης της Διοίκησης στο πλαίσιο σχεδίασης και εφαρμογής σύγχρονων οργανωτικό-διοικητικών μεθόδων διοίκησης νοσοκομείων και υπηρεσιών φροντίδας υγείας.

**Πέτρος Τομάρας**, Καθηγητής του τμήματος Εμπορίας & Διαφήμισης του ΤΕΙ-Αθήνας, με γνωστικό αντικείμενο «Μάρκετινγκ» (ΦΕΚ 3/15-01-88). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας, διότι αναφέρονται στην αναλυτική μεθοδολογία της διοίκησης επιχειρήσεων και οργανισμών η οποία αναπτύσσει τεχνικές σχετικά με την ικανοποίηση των αναγκών των χρηστών-ασθενών βελτιώνοντας την επικοινωνιακή διάδραση μεταξύ οργανισμών και των εν λόγω καταναλωτών ασθενών, εφαρμόζοντας σε επίπεδο στρατηγικού μανάτζμεντ αλλά και του μάρκετινγκ το προαναφερόμενο μεθοδολογικό πλαίσιο.

**Γεώργιος Μιαούλης**, Καθηγητής του τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. του ΤΕΙ-Αθήνας, με γνωστικό αντικείμενο «Πληροφοριακά Συστήματα Υγείας» (ΦΕΚ 124/10-07-98). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας, διότι η επιστημονική προσέγγιση συστηματοποίησης της πληροφορίας και κατά αντιστοιχία η ανάπτυξη των πληροφοριακών συστημάτων στις υπηρεσίες υγείας θεμελιώνονται σε θέματα αρχών αποδοχής των νέων τεχνολογιών στις ίδιες αρχές που χρησιμοποιεί το αντικείμενο της οργανωσιακής κουλτούρας στη διαχείριση των ανθρωπίνων πόρων του συστήματος υγείας.

#### Καθηγητές ΑΕΙ ημεδαπής

**Φιλομήλα Ομπέση**, Καθηγήτρια του τμήματος Νοσηλευτικής του ΤΕΙ-Θεσσαλονίκης, με γνωστικό αντικείμενο «Ειδικού στην Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας» (ΦΕΚ 44/2-4-90). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο της έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι η αναλυτική μεθοδολογία που έχει χρησιμοποιήσει στην ανάπτυξη και το σχεδιασμό καθώς και τη διαχείριση των υπηρεσιών υγείας, αποτελούν το βασικό μεθοδολογικό πλαίσιο και τα κρίσιμα εργαλεία για την διοίκηση της Οργανωσιακής Κουλτούρας στις Υπηρεσίες Υγείας.

**Παναγιώτης Ρεκλείτης**, Καθηγητής του τμήματος Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού του ΤΕΙ-Στερεάς Ελλάδας, με γνωστικό αντικείμενο «Διοίκηση και Οργάνωση Επιχειρήσεων» (ΦΕΚ 39/20-02-02). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας, διότι το εν λόγω γνωστικό αντικείμενο εντάσσεται ως ένα από τα κύρια πεδία της επιστήμης της Διοίκησης στο πλαίσιο σχεδίασης και εφαρμογής σύγχρονων

οργανωτικό-διοικητικών μεθόδων διοίκησης νοσοκομείων και υπηρεσιών φροντίδας υγείας.

**Ιωάννης Υφαντόπουλος**, Καθηγητής της Σχολής Νομικών Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ, με γνωστικό αντικείμενο «Κοινωνική Πολιτική και Διοίκηση» (ΦΕΚ 140/27-06-2002). Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας διότι ότι οι μέθοδοι κοινωνικοοικονομικής αξιολόγησης των μονάδων και συστημάτων υγείας και ο σχεδιασμός υπηρεσιών υγείας, χρησιμοποιούν εργαλεία και τεχνικές του προκηρυχθέντος γνωστικού αντικειμένου για την ανάπτυξη και διαχείριση των ανθρωπίνων πόρων στο πλαίσιο της διοίκησης των Υπηρεσιών Υγείας.

Καθηγητής ΑΕΙ αλλοδαπής

**Χατζημανώλης Αθανάσιος**, Καθηγητής του τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Μάρκετινγκ του European University Cyprus, με γνωστικό αντικείμενο «Διοίκηση και Μάρκετινγκ». Το γνωστικό αντικείμενο, το επιστημονικό, το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του έχουν συνάφεια με το αντικείμενο της Οργανωσιακής Κουλτούρας στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας, διότι πρώτον, το γνωστικό αντικείμενο εντάσσεται ως ένα από τα κύρια πεδία της επιστήμης της διοίκησης στο πλαίσιο σχεδίασης και εφαρμογής σύγχρονων οργανωτικό-διοικητικών μεθόδων διοίκησης νοσοκομείων και υπηρεσιών φροντίδας υγείας και δεύτερον, διότι αναφέρεται στη αναλυτική μεθοδολογία της διοίκησης επιχειρήσεων και οργανισμών η οποία αναπτύσσει τεχνικές σχετικά με την ικανοποίηση των αναγκών των χρηστών-ασθενών βελτιώνοντας την επικοινωνιακή διάδραση μεταξύ οργανισμών και των εν λόγω καταναλωτών ασθενών..

Άλλο θέμα δεν υπάρχει και στο σημείο αυτό λήγει η συνεδρίαση. Το παρόν πρακτικό επικυρώθηκε αυθημερόν.

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέας

Τα Μέλη

Γ. Γιαννακόπουλος

Ν. Μαγγανιά

Γ. Πολυχρονόπουλος

Δ. Κυριάκη-Μάνεση

Ανδρ. Κάβουρα